

# ТРИБУНА

## Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 15 (9098) Среда, 27 января 1999 года В розницу цена договорная

### «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

#### Внимание привлекает, проблемы не решает

Сегодня проводится Всероссийская акция протеста учителей.

Скорее всего сургутские педагоги воздержатся от участия в ней. Во всяком случае, в городскую администрацию не поступало заявлений с просьбой разрешить провести забастовку, манифестацию или какую-либо другую общественную акцию. Этот способ воздействия на власть привлекает ее внимание, но не решает проблемы с выплатами заработной платы.

По данным, которые получены в комитете по образованию и науке, за ноябрь выплачено 20 процентов зарплаты. Общая задолженность (вместе с налогами) за последние два месяца прошлого года составляет 42.400 тысяч рублей.

В январе из бюджета поступила сумма в размере 5600 тысяч рублей. Администрация определила дни финансирования комитета - вторник и четверг, и пока она выполняет свои обязательства.

Насколько нам известно, задолженность по уплате в других регионах составляет и девять месяцев, и год, что послужило толчком для проведения акции, чтобы еще раз привлечь внимание к бедственному положению учительства в нашей стране.

Зоя СЕНЬКИНА.

#### Наш - каждый третий

преступлений, совершенных подростками.

И хотя Сургут среди других городов региона числится в разряде таких, где неплохо поставлена профилактика несовершеннолетних правонарушений, все же каждый третий подросток, преступивший закон, - наш, сургутский.

Больше всего преступлений с применением оружия совершили в прошлом году малолетки из Нефтеюганска, Нягани и Нижневартовска.

Иван АЛЕКСАНДРОВ.

#### Без аварий

департамента жилищно-коммунального хозяйства Василий Гришков, несмотря на сильные морозы, городское коммунальное хозяйство функционирует нормально - обходится без аварий. И поступал по дереву.

В соседних городах ситуация не столь радостна: в Нефтеюганске, например, в некоторых микрорайонах поперемерзали трубы с холодной водой. Будем считать, что наше ЖКХ доказало свою способность хорошо работать в экстремальных погодных условиях.

Лев ЗАКРЫЛКИН.

#### Мы пойдем своим путем

общероссийской общественно-политической организации «Отечество», или «партии Лужкова», как ее называют в народе. В работе совета принял участие председатель Ханты-Мансийского регионального отделения, генеральный директор фирмы «Сомакс» Виталий Тополя.

При обсуждении вопросов экономического состояния России и поиска выхода из кризиса Виталий Иванович изложил свое видение развития энергетического комплекса в ХМАО и высказался в поддержку справедливых требований ОАО «Тюменьэнерго» о выделении его из состава РАО «ЕЭС России» и создания самостоятельной структуры РАО «Тюменьэнерго».

Карина БОРЗАКОВСКАЯ.

#### Куда лаборатории податься?

организации городского центра по профилактике и борьбе со СПИДом. В настоящее время он существует как структурное подразделение станции переливания крови, хотя принималось решение преобразовать его с 1 января в самостоятельное учреждение. Проблема заключается в отсутствии подходящего помещения.

Сейчас ставится вопрос о закрытии лаборатории по диагностике СПИДа в здании станции из-за нарушения санитарно-противоэпидемиологических правил.

Для лаборатории нужно найти другое помещение, которое бы соответствовало определенным требованиям. Это может быть отдельное здание или хотя бы пристройка, но с отдельным входом.

Городская администрация продолжает поиск помещения, а ВИЧ-инфекция тем временем распространяется по городу и району: показатель заболеваемости составил, по последним данным, 25 случаев на сто тысяч населения, что в четыре раза превышает аналогичный показатель по России.

Андрей МАРКИН.

#### Алтайские каникулы

отправилась в горные районы Алтая.

Держат курс ребята на Белокуриху, но не в здравницу с одноименным названием, а местность, облюбованную горнолыжниками. Этот вид спорта притягивает все больше любителей крутизны.

В университете появились и сноубордисты - это один из новых зимних видов спорта. Они тоже вошли в группу, которая одновременно проводит тренировки и студенческие каникулы в одном из живописнейших уголков России.

Сопровождает студентов в поездке преподаватель О.Е.Гусаков. А помогли устроить ее спонсоры.

Зоя СЕНЬКИНА.

### ВСТРЕЧА БЫЛА КОРОТКА...

Может, для кого-то этот день ничем особенным и не ознаменован, но только не для транспортных строителей: 22 января 1966 года легендарное производственное управление «Абаканстройпуть» перенесло центр тяжести в Западную Сибирь - стратегически важный регион. Для того, чтобы открыть Родине путь к ее нефтяному сердцу.

Соответственно сменило свое имя и управление, которое с того момента стало называться «Тюменьстройпуть».

К сожалению, начало перестройки положило конец трудовой летописи этого масштабного коллектива, которому в общей сложности в наступившем году исполнилось бы 50 лет. Поэтому и юбилей провели не с тем размахом, как хотелось бы. Но зато - от всего сердца.

Восстановить в своей памяти и в памяти выросших за эти годы детей и внуков путь, который отмахали по дорогам сурового сибирского края транспортные строители, решили бывшие работники сургутских подразделений этого производственного объединения.

Те, кто летом прошлого года создал на базе одиннадцатой школы поселка Юность музей трудовой славы людей, открывших для истории наш город. Ведь, помимо строительства железной дороги, речного порта, аэропорта и ж.-д. вокзала, путейцы строили себе и городу жилье, объекты соцкультбыта - одним словом, старались придать Северу черты оседлости.

Активисты клуба ветеранов транспортного строительства пригласили всех работников «Тюменьстройпути» - от бывших «генералов» до рядовых. Из Тюмени почти в полном составе приехали некогда первые люди в управлении - Бороданов, Костин, Лебедин, в свое время громкие фамилии.

Сумел найти время и отдать дань памяти своему знаменитому отцу - Герою Соцтруда Дмитрию Ивановичу Коротчаеву, долгие годы возглавлявшему это производственное объединение, его сын Сергей Дмитриевич Коротчаев, тоже «тюменьстройпутьевец».

Строительство железнодорожной магистрали от Тюмени до Сургута и выше на север - к Новому Уренгою и Нижневартовску имело в те годы статус Всесоюзной ударной комсомольской стройки. А это значит, работать



путейцам приходилось много, в тяжелых условиях и... в основном за идею.

Конечно же, гости приехали не с пустыми руками. Например, в личном архиве редактора бывшей многотиражки «Строитель» Гарольда Алексеева отыскалось не только несколько пожелтевших номеров, но и символический серебряный костыль, который строители забивали при стыковке на определенном отрезке железной дороги.

Пополнилась коллекция пришкольного музея также и в золоченом багете картиной, на которой изображен уходящий в перспективу железнодорожный мост, - ее своим постоянным подрядчиком подарили мостостроители. Им, кстати, будет посвящена следующая экспозиция музея, созданного Анитой Шагеевой и активистами клуба ветеранов транспортного строительства не только на глазах, но и с благословения директора школы №11 Надежды Геннадьевны Щербининой.

Встреча ветеранов-путейцев была коротка, но самое главное - памятна. Следующий после праздника день кто-то провел в поезде, кто-то на работе, а кто-то, отодвинув воспоминания, принялся за привычное для него ныне дело - нянчить внуков...

Татьяна КИФОРУК.  
Фото  
Леонида  
БЕРЕЗНИЦКОГО.



### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



27 января утром и днем небольшой снег, слабая метель, ветер северо-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -33,-35 градусов, днем -26,-28 градусов.

28 января по округу местами небольшой снег, ветер восточный, юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -29,-34 градуса, местами -39,-44 градуса, днем -20,-25 градусов, в отдельных районах до -30,-35 градусов.

Минимальная температура 27 января была зарегистрирована в 1973 году (-48,8° С), максимальная - в 1971-м (-0,8° С).

С 26 по 31 января включительно ВОСХОД СОЛНЦА - в 8.43, ЗАХОД СОЛНЦА - в 15.55.

ЗАО «Власт К» предлагает колбасы, воду минеральную, масло блочное и фасованное, сельдь с/с, скумбрию х/к, кальмаров с/м.

### «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

#### СЛУШАЕМ...

Ну что бы мы, дорогой наш читатель, без тебя делали! В «Горячей линии» от 21 января дежурный не смог найти координаты тех, кто предлагает надомную работу по изготовлению гипсолитовой плитки. И вдруг звонок:

- Могу помочь, сам когда-то работал по плитке, - сказал обладатель приятного мужского голоса. - Занимаются этим предприниматели из Нижнего Новгорода. Фамилии точно не помню, а зовут их Дмитрий Николаевич и Сергей Николаевич. Сейчас они оба пока находятся у себя в Нижнем, но у них в Сургуте есть контактный телефон диспетчера: 39-94-16.

- Подскажите, пожалуйста, где сейчас можно отыскать центр «Завет»? Раньше он в НГДУ находился, а сейчас куда-то, говорят, переехал. У меня сын болен, а в центре, я слышала, загаворами лечат.

Центр народной медицины «Завет» действительно с августа прошлого года «проживает» по новому адресу: ул. Маяковского, 51, кабинет №308. Для более четкой ориентировки уточним: «Завет» расположен в здании, где находится магазин «Рэйт», неподалеку от «Аквилона». Есть у народных целителей и телефон: 35-76-40.

По словам директора центра Валентины Титаренко, к сожалению, пока прием пациентов ведется только в первой половине дня. Кстати, лечат здесь действительно «бабушкиными» заговорами, но не только. Специалисты «Завета» широко применяют и другие методики традиционного русского знахарства - лечение травами, медом, прополисом, применяют и практику народного массажа.

- У меня умер муж. Сын, на которого я получаю пенсию по потере кормильца, всегда получал в школе бесплатное питание. Но вот недавно я вышла повторно замуж. Когда я стала оформлять документы на бесплатное питание, мне сказали, что у нас теперь считается полная семья и бесплатно питаться сыну не положено. Но ведь ребенок не усыновлен. А что, если мы разведемся, и к тому же пенсию ведь ему как иждивенцу не прекращают начислять.

В комитете по образованию и науке нам ответили, что отказ в бесплатном питании ребенка нашей читательницы был осуществлен на основании Перечня льготных категорий населения, которым оплачивается содержание детей в образовательных учреждениях. В этом списке под категорию льготников подпадают лишь родители, получающие на ребенка пенсию по потере кормильца, но не вступившие в повторный брак. В любом случае, как порекомендовали журналистам «СТ», автору звонка лучше обратиться непосредственно в 304-й кабинет комитета по образованию и науке, адрес которого: ул. Декабристов, 16. Или позвонить по телефону 77-57-65.

Телефон «Горячей линии» прежний: 31-04-68. Звонки принимаются с 9 до 13 часов.



## ГАЛЕРЕЯ «СТ»-65

НЕ ШАДЯ  
ЖИВОТА  
СВОЕГО

В год своего 65-летия газета «Сургутская трибуна» представляет галерею портретов наших земляков, имена которых вошли в историю города, о которых в свое время много рассказывалось

на страницах печатных изданий. Они продолжают жить рядом с нами, но остаются как бы в тени. Один из них - буровой мастер В.С. СОЛОВЬЕВ и его бригада.

ЗАВИДНОЕ  
ПОСТОЯНСТВО

Владимир Сергеевич вызвался проводить до машины. Раскладываемся с его супругой Людмилой Петровной и выходим на улицу. Соловьев терзает сомнениями: а надо ли рассказывать о нем, о его коллективе - ведь буровая бригада распалась и он уже не мастер, все осталось в прошлом. Эти его сомнения прощались на протяжении всей нашей встречи. Он то увлеклся воспоминаниями, то становился сдержанным, уточняя и подчеркивая несколько раз, что писать нужно о бригаде, а не о нем лично, потому что второго такого коллектива в геологоразведке не было и, вероятно, уже не будет.

- Да-да, - соглашаюсь с ним, а про себя думаю: а состоялась бы бригада, не будь у нее мастером он - Соловьев?

В геологии Владимир Сергеевич проработал 36 лет, из них 28 руководил бригадой. Это рекордный срок, который вряд ли когда-либо перекроют. Много прославленных коллективов было в городе и в нефтяной, и в геологической отраслях, но слава ни об одном из них не гремела с таким завидным постоянством. Девять раз он становился первым в своей отрасли, еще одиннадцать - входил в тройку лучших. В последние годы соревновательный дух «вытравил», но и тогда бригада работала на взлете.

Его установлены десятки рекордов отрасли по проходке, по скорости, по выработке на одного работающего, другим производственным показателям. Коллектив является первооткрывателем многих месторождений в Сургутском регионе. Эта дружина стала прародительницей трех новых бригад, почти весь инженерно-технический состав Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции прошел ее трудовую школу.

А ДОМОМ БЫЛА...  
ТАЙГА

Два месяца назад Владимир Сергеевич официально ушел на пенсию и... затосковал. После бурной жизни на протяжении нескольких десятков лет замкнуться в четырех стенах - все равно что заживо себя похоронить. С работы, а последний предпенсионный год он возглавлял производственно-технический отдел экспедиции, его не гнали, но Соловьев - совестливый человек, молодым, считает, надо уступать дорогу. А он и сам еще далеко не старец - 57 лет разве возраст для мужчины?

Он не ожидал, что заслуженный отдых может доставлять

столько горечи. Людмила Петровна даже беспокоиться начала: пропал сон у мужа, сам не свой стал. Надо, выходит, было готовиться к пенсии, настраивать себя на новый образ жизни, не рубить сгоряча.

Сейчас у Соловьева свободно-го времени пруд пруди, и он как бы заново перечитывает страницы своей биографии, делает пометки на бумаге - иногда накатывает желание книгу написать. А надо сказать, что словом он владеет неплохо. Не уверен только: найдется ли читатель его записок? Даже странно, что такая колоритная фигура, как Соловьев, твердый по характеру человек, может чего-либо опасаться.

Он переживает, что дела в экспедиции, да и во всей «Обьнефтегазгеологии», перестали клеиться, что некогда мощная его бригада, которую составляли гордые, самолюбивые люди, нашла себе дело на стороне. Слава Богу, что у нефтяников появилось родственное подразделение - управление поисково-разведочных работ, куда и двинул народ. Человек двадцать из бригады, весь ее костяк, не изменив по сути своей профессии, устроились на новом месте на разных должностях. Недавно последний бывший член бригады позвонил: помоги найти работу, - договорился и о нем.

Печально, что таким получился финал у бригады. Впрочем, ничего вечного не бывает, и надо свыкнуться с мыслью, что былого не вернуть. Его бригада сделала все, что могла.

Соловьев - неудобный человек: жесткий, чинопочитания не признает. Случалось, приказам не подчинялся, если видел, что они ничем не подкреплены. Уже в самом начале карьеры бурового мастера показывал свой твердый нрав. Давали команду забыть, а он - в штаны: не буду, пока не обеспечите всем необходимым. Черты хались, но выполнял требования. Перед авторитетными фигурами в своей отрасли не пасовал, шею не гнул. Бывало, что годами «генерал» держал на него обиду, потом остывал. Он и к министру был вхож, и к начальнику главного геологического управления. Был не просителем - требовал для членов бригады все, что она заслуживала: квартиры, машины, детские сады, путевки, дефицитные товары. Считал так: кто еще за рабочего человека порадеет, если не мастер?

Вспоминает одного шустрого «куратора», который настаивал: попросишь «Волгу» у министра - отдашь ее мне.

- Ни в коем случае, - сказал, как отрезал, Владимир Сергеевич. - В бригаде есть кому дать машину.

Соловьев больше всех пропал на буровой, а в праздничные дни и вовсе дома не показывался. Не был он рядом с женой, когда на свет появились сын и дочь, набегами появлялся, когда они росли. Он не заметил, как Сургут застроился, потому что его домом все эти годы была тайга, мастерский балак. Он удивляется нынешней молодежи. Скажем, родила жена, а супруг неотлучно находится при ней целый месяц, на буровую его не заставишь выехать. А может, правы именно эти ребята, но не они, которые жили одной работой? Есть о чем поразмышлять на досуге, и он снова и снова прокручивает мысли, возвращаясь в прошлое, которое не отпускает, тревожит.

ЗА СВОИХ ЛЮДЕЙ  
ОН УМЕЛ ДРАТЬСЯ

- В моей программе было: в 50 лет бросить буровую, перейти в контору. Пришлось переработать - судьба, - говорит Владимир Сергеевич.

На свою судьбу он не гневается: сложной, но совсем сладкой она получилась и в то же время удачной. С какими замечательными людьми она его свела, сколько человеческих открытий подарила! Не обошлось и без потерь, потрясений, трагедий. Вспоминает гибель восьмерых членов бригады. Вахта летела на смену, и винтокрылая машина, как тогда пытались объяснить ЧП, зарулила в сторону, промазала площадку. Ударившись о верхушки сосен, вертолет упал и взорвался. Погибли все, кроме экипажа, который успел покинуть горящую технику.

Соловьев в тот день находился в Сургуте. Узнав о происшествии, он тут же отправился на буровую, полетели и руководство, и первый секретарь тогдашнего горкома партии Г.С. Мачехин. Он упрекнул тогда Владимира Сергеевича: не бережете своих людей. Обидные, несправедливые были эти речи: за своих людей он умел драться, в обиду их не давал.

Из бригады он не уволил ни одного человека, и даже от тех, кто провинился, кто к рюмке имел пристрастие, кого под статью можно было подвести, не отрекался. Метод воспитания у него был один - трудиться до изнеможения, отбить установленный мастером «срок» на буровой и не роптать при этом. Жестоко, деспотично? Но воспитательные речи в тайге были неуместны - там от каждого требовалась полная самоотдача. Вряд ли кто из бывших подчиненных держит обиду на мастера за такое «тиранство» - добрые отношения сохранились между всеми и поныне.

Дом Соловьевых всегда был открыт для членов бригады, и они шли сюда, будто к родным. Соберется застолье по какому-либо поводу - одни разговоры о буровой, другие темы не интересовали.

- Зато на буровой говорили о женщинах, - смеется Владимир Сергеевич.

Наверное, и впрямь вспоминали о женах - не железные ведь были, жизнь требовала своего. Хоть душу отводили, вспоминая о подругах. И то легче становилось.

- Мне папа не советовал выходить замуж за геолога, - вставила редкое слово в разговор Людмила Петровна. - Он был образованным человеком, имел представление об этой отрасли. А мама сказала, что кто-то и с ними должен жить.

Супруга Владимира Сергеевича, получив университетское образование, почти всю жизнь проработала синоптиком. Сейчас продолжает трудиться в метеобюро. То есть погоду она «делает» не только в доме. Ее работу муж считает тоже одной из сложных, потому что составлять прогнозы, по выражению Соловьева, - все равно что в недра заглядывать. Пока долото не проникнет в земную твердь - ничего не определишь.

Как открытия новых месторождений давались? Кстати, теперь

такие события почти не происходят, и передраги в отрасли играют тут не последнюю роль.

- Психологически трудно даются открытия, - говорит Соловьев. - За технологией приходится следить в три раза внимательнее: может произойти выброс, за которым последует возгорание. Когда поднимаешь первый керн, ощущаешь удовлетворение: не зря поработал. Приятно бурить и вторую, и третью скважины, чтобы оконтурить месторождение. Открытие - это запоминающееся событие, но оно происходит не каждый день. Когда геологоразведку перевели на метры, план, то стали бурить и заведомо пустые скважины - радости тогда уже не получали. А куда было деваться?

Довелось бригаде Соловьева испытать себя и в эксплуатационной проходке - кустовое бурение она попробовала вести. Тут совсем другие условия работы, сказка в сравнении с геологоразведкой, когда после каждой скважины приходится переезжать. С бригадами-стотысячниками соловьевцы могли бы на равных поспорить, если бы их не дергали: летом надо было заниматься эксплуатационным бурением, а зимой - разведочным.

И ПАХАРЯМ НУЖНА  
ПЕРЕДЫШКА

...Владимир Сергеевич показывает богатейший архив фотографий, собранных за долгие годы работы на буровой. Целый альбом подарили коллективу к его 15-летию. Комсомольско-молодежной она тогда была, в запевалах ходила, на всю страну звучала. Буровую посещали именитые гости - артисты киностудии им. А.М. Горького, известнейший фотомастер Майя Скуркина. Члены бригады встречались с космонавтами, целую неделю семеро ее представителей общались с руководителем московского театра «Ромэн» Н.Сличенко, посещали его спектакли, символически зачислив этого актера в помбуры. И все это вносило в напряженную жизнь какую-то живинку, отдушину - ведь и пахарям требуется передышка.

- А какие корифеи работали рядом! - рассуждает Владимир Сергеевич. - Урусов, Мелик-Карамов, Жумаханов, Глебов, Халин, Малыгин... Это первое поколение мастеров, а мое уже было вторым. Тех «старичков» мы победили, хотя не совсем удобно об этом говорить. Потом другие бригады стали заявлять о себе - потягались с нами и ушли в тень. Появилось четвертое поколение - а мы продолжали работать и уступать по-прежнему не хотелось. Сейчас разговор среди мужиков только о зарплате идет. А у нас, когда заводили об этом речь, быстро на место ставили: как сработал - так и получишь. Людей, конечно, гробили, и семьи кое у кого распались. Сейчас бы я, наверное, пожалел ребят, не хватило бы духу держать их подолгу на буровой. Но и меня тиранили, и я выдержал.

Однажды объявили, что на буровую привезут представителей одной из канадских фирм, а впоследствии будет нанесен ответный визит. Начали водить маршфет. Старые балки вывезли подальше в лес, хорошенько спрятали, вместо них доставили новые вагоны-бытовки. Все, что можно было, покрасили, дощатые тротуары проложили. Забросили разных продуктов - потом еще в газете заметка появилась «Апельсины для Соловьева». А кому эта показуха была нужна - не буровой же бригаде?

Прибыли канадцы, повосхищались природой, работой бригады, но особенно довольны остались угощением: вот тут-то никакой показухи не было - повара в бригаде всегда кашеварили на совесть, готовили не хуже, чем в ресторане. За этим Соловьев следил строго. Тот визит зарубежных специалистов он до сих пор не может вспомнить без юмора, особенно с каким аппетитом уплетали гости отбивные, без стеснения облизывали паль-

цы. А больше всего их радовало, что все это на халяву досталось. Старые балки потом вернули на место: привычнее в них было жить, помещалась в каждом вся вахта, тогда как в новых вагончиках могли устроиться только вчетвером.

Как-то решили на буровой свиноферму организовать. С продуктами тогда была напряженка, прилавки в городе стояли пустые. Купили поросят, стали откармливать их, чтобы потом побратски поделить на всех. На Новый год почти все в Сургут отправились, остались только те, без кого обойтись было нельзя, и, естественно, мастер. Три дня он безотлучно при животных находился, варил им похлебку, кормил. Эксперимент получился, свинойной всех наделили. Это тоже была новинка, которую потом практиковали в других бригадах.

В тайге много забавного приключалось. Было время, когда медведь повадился ходить на буровую. Вел он себя, как и подбавляет хозяину: везде свой нос совал, озорничал. Сколько продуктов съел - ни в чем отказа не получал. Зверь вырос, стал опасность представлять для окружающих, хотя и забавно выглядел. Пришлось вызывать охотинспекторов, а те, не долго думая, расправились с животным из ружья. Соловьев до сих пор простить себе не может того случая. Он считал, что медведя увезут куда-нибудь и отпустят на волю. Видеосъемка об этом жильце хранится в его доме.

Кто только не жил у Владимира Сергеевича на буровой: лисята, лосенок, оставший от матери из-за того, что родился слабым, - выхаживали его бригадой, тайком перевозили с собой, загнав в балак и закрепив его на подвеске к вертолету.

## БЫЛОЕ И ДУМЫ

Жена по утрам отправляется на работу, а Соловьев, оставшиеся один (двое детей и четверо внуков живут отдельно), ищет себе какое-нибудь занятие, чтобы не ощущать пустоты, заполнить какими-то хлопотами день. А мысли все равно не дают покоя. Ну провел он 36 лет в поле, а начинать нужно с нуля. Квартира, машина - это разве богатство по нынешним временам? Ради чего лишил себя многих радостей земных? Наградами его не обделили: полным кавалером орденов Трудовой славы стал, звание лауреата Государственной премии СССР получил, знаком почетного разведчика недр отмечен. Недавно вышел солидный по объему том «Профессионалы нефтегазовой отрасли», и на одной из страниц значится его имя. А чтобы удостоили этой чести, надо было потрудиться, не шадя живота своего.

И все-таки Соловьев удовлетворенности не ощущает, он испытывает боль за свое предприятие, отрасль, которой будет трудно возродиться, вернуть былые и славу, и позиции. Он не знает, чем займется дальше, а может быть, не хочет предвосхищать события. Он не решил еще для себя, останется ли в Сургуте или уедет на Урал, куда пригласят родственники. Он весь в смятении - такого Соловьева я еще не знала, да и он сам, наверное, заново открывает себя.

Здесь не прозвучало ни одной фамилии тех, с кем Владимир Сергеевич трудился, и он будет огорчен, потому что называл членов своей бригады поименно, сопроводя каждого лаконичной характеристикой типа: самородок, кузнец кадров и т.д. Да, наверное, без этих людей, которых он считает золотым фондом, не было бы и бурового мастера Соловьева. Они достойны друга. В жизни Владимира Сергеевича и его друзей началась новая глава, которая, наверное, будет уже не такой яркой, как предыдущие, но за которую тоже не придется краснеть.

Зоя СЕНЬКИНА.

Фото  
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



**ВМЕСТЕ** с тем не считаю для себя возможным вступать в дискуссии с автором письма «Ай да Пушкин...» по затронутым им вопросам культурной политики города, так как ему, вероятно, неизвестны правила корректной полемики.

В дни новогодних праздников Сургутский художественный музей представлял вниманию горожан выставку детского художественного творчества, посвященную А.С.Пушкину. Равнодушным она не оставила никого. Вопреки предположениям об ужасах, которые дети будут испытывать перед якобы пушкинскими куклами, любопытствующая детвора с горящими глазами радостно узнавала в причудливых экспонатах образ поэта и героев знаменитых сказок, в которые можно было даже поиграть. На выставке бродили и взрослые, недоумевающие, изумленные, а то и превращающиеся в кипящих возмущением моралистов. Что же на самом деле происходило?

В выставочном зале по ул. Кукуевецкого, 34а, можно было увидеть и русалок, и богатырей, и салтанов всех мастей, обязательных трех девиц, что под окном, балду, сделанных из пластилина, из теста, из бумаги... У кого что нашлось под рукой. Это был финал городского конкурса «Царь Салтан и компания».

В соседнем зале экспонировалась коллекция памятников автору этих сказок Александру Сергеевичу, выполненных современными юными читателями. Коллекция так и называется «Памятники Пушкину». Музей принял ее в дар от воспитанников московской студии детского творчества

«ДЭЭ», руководит которыми известный дизайнер и просто веселый добрый человек Михаил Лабазов. Вместе с ним и своими родителями ребята могут сотворить наяву любой придуманный ими образ из проволоки, деревяшек, полиэтилена, скотча.

Так в преддверии всенародного юбилея и родились памятники: Пушкин-вертолет, Пушкин-пирамида, Пушкин-музыкальная шкатулка и т.д. Кто видел выставку, тот помнит. Вот эта коллекция и оказалась моему оппоненту Евгению Соколову «чертовым семенем», и отравляет молодое поколение.

Прежде всего хотелось бы обратиться к тем, «главным оружием которых является возмущение и тревога», по поводу явлений в художественной жизни. Авангардная часть и в ряде случаев отдельные деятели современного искусства в любом обществе всегда вызвали возмущение и тревогу. Чтобы в этом убедиться, достаточно познакомиться поближе с историей искусств.

И знаете, почему? Только потому, что мыслят эти возмутители общественного спокойствия, как правило, иначе, вне привычных традиций. А такое принять, конечно, не всем легко.

Далее. Ненавистные поп-арт, соц-арт и прочие «уродливые» течения в современном искусстве, возникающие то и дело, всегда отражают состояние здоровья общества. Суть их - протест против официальной пошлости, ханжества и лицемерия, ломка

## ПОЛЕМИКА

### «АЙ ДА ПУШКИН...»

В газете за 19 января было опубликовано письмо г-на Соколова, содержащее резкие выпады и огульные обвинения в адрес музея и департамента культуры, поводом для которого явилась рождественская детская выставка. Я хочу пояснить уважаемым жителям Сургута позицию музея в этой истории.

привычных стереотипов. Такой характер искусства не располагает к расслабленному любованию, оно действительно сложно для восприятия. И даже если не воспринимается частью публики, все равно остается искусством.

В случае с памятниками Пушкину речь идет не о произведениях искусства вообще. Говорить же об этом как о диверсии, «духовной заразе» просто смешно! Перед нами игровая скульптура, плод детской фантазии, для которой естественны свобода, дерзость и озорство. Эти свойства, к стати сказать, присущи самому таланту и личности человека Александра Сергеевича Пушкина. Художественное мышление детей еще не отягощено стереотипами. Согласно их психологии памятник - совсем необязательно торжественный бронзовый монумент.

В этом возрасте также ошибочно ждать от человека благоговения перед таким культурным феноменом, каковым является огромное пушкинское наследие. Уважение и любовь не навязывают массивной ата-

кой культурной политики, эти чувства рождаются и крепнут на основе личного опыта. Это правда, нравится она или нет. И здесь нет нужды беспокоиться за образ великого поэта.

Может быть, лучше почитать его письма или воспоминания его друзей и современников? С тем, чтобы наряду с привычным, зачастую шаблонным чувством гордости появилось еще и иное - чувство «личного знакомства» с этим человеком?

Юлия НЕРУШ, заместитель директора по научной работе Сургутского художественного музея.

**ПОСТСКРИПТУМ.** Поскольку выставка прошла не только в Сургуте, приводим выдержки из других публикаций на эту тему.

«Во всем этом нет ни малейшего ерничества: дети же делали, и совершенно искренне! А кроме того, это очень красиво. А раз красиво - значит, произведение искусства состоялось».

Из статьи «Ай да Пушкин, ай да... вертолет». Г. Глухов. «Неделя», 17 июня 1998 г.

«Лириков начала семидесятых сменили серьезные озорники конца девяностых. Как пушкинцы со стажем я знаю, что это верный признак будущих общественных и культурных перемен. И еще свидетельствует того, что национальный характер россиян в начале третьего тысячелетия будет иным, чем сегодня. То, что

называется ментальностью, становится шире, раскованнее и одновременно прагматичнее. А до «чистой лирики» дело дойдет не раньше, чем в конце десятилетия XX века. Это когда подрастут дети нынешних детей-дизайнеров».

«Прогулки с Пушкиным...». А. Чернов. «Новая газета», 16-21 июня 1998 г.

«У каждого возраста есть свой Пушкин. От детской певучей «Сказки о рыбаке и рыбке» до бесов, что «мчатся рой за роем». И вот, казалось бы, парадокс, несурразица: мы вроде бы так хорошо знаем Пушкина - имя его всегда на слуху, а сегодня, в год двухсотлетия со дня рождения, особенно, - что порой он превращается в бронзовый монумент, холодный памятник, почти ничего не говорящий племени младому, незнакомому».

Я на практике убедилась в этом, когда обратилась к своим ученикам с вопросами: «Что для вас Пушкин? Как вы ощущаете поэта? О чем хотите написать, подумать, рассказать?». И знаете, что хором ответили мои дети с 5-го по 11-й классы? «Если искренне - нам надоел Пушкин, его заболтали, заговорили, мы видим и славим памятник, а не живого человека, мы не хотим писать привычные сочинения об образах Онегина или Татьяны...».

И все равно в нашем походе-приходе к Пушкину чего-то не хватало. Чего же? Мне подсказали сами ученики. «А можно, - спросили они, - написать о том, что соединяет поэта и нас сегодня?».

Г. КАРНАУХОВА, руководитель клуба «Репортер», преподаватель 631-й гимназии Санкт-Петербурга.

## ПРЕДЛАГАЮ

### МАЛО У НАС ЮРИСТОВ И ЭКОНОМИСТОВ

В третьем номере мною любимой и уважаемой «Сургутской трибуны» от 11 января вновь поднимался вопрос о проблемах высшего образования в городе и в Сургутском университете в частности.

Хотелось бы спросить: много или мало в Сургуте обучается специалистов - юристов и экономистов? Не в СурГУ, а во всех вузах города на бесплатной и платной основе? По отношению к потребностям хозяйствующих субъектов (действующих предприятий) и запланированным средствам, наверное, много.

Но давайте посмотрим по-другому. Если мы строим правовое государство с рыночной экономикой, то на фоне правовой и экономической безграмотности населения сколько необходимо юристов и экономистов на одну тысячу жителей? Сколько нужно юристов, которые могли бы реально защитить права и интересы каждого «простого» гражданина?

Сколько нужно экономистов, которые сумели бы зарабатывать деньги и управлять производством, чтобы мы жили так, как живут там, «за бугром»? Если рассматривать данную проблему с этой точки зрения, того количества экономистов и юристов, которое обучается во всех вузах Сургута, безнадёжно мало.

Мне могут задать вопрос, а куда ж трудоустроить юристов и экономистов? Приведу всего лишь один вариант. В условиях реформирования государства необходимо обеспечить свободный, бесплатный доступ каждого гражданина к юридической информации. То есть юридических консультаций должно быть как минимум в десять раз больше, притом бесплатных. (Не путать юрконсультацию с адвокатской работой).

Далее. Через два-три года нам понадобится в десятки раз больше специалистов по налоговому законодательству. Кто видел очереди в налоговой инспекции перед сдачей декларации, меня поймет, а ведь декларации в Сургуте сегодня сдают пять-шесть тысяч граждан.

Что касается экономистов, хотел бы повторить то, что я утверждал пять лет тому назад: азам экономики надо учить детей в средней школе с 8-го класса. Мне на это отвечали, что нет специалистов. Ну, а кто будет думать о них, если не город в первую очередь? Почему знания по физике, химии, биологии даются в средней школе, а по экономике - только в вузе? Почему то, что у цветка есть тычинка и пестик, в школе знать важнее, чем то,

«Как государство богатеет и почему»

Не нужно золота ему, Когда простой продукт имеет? Поняли же мы, наконец, что необходимо обучать детей пользоваться компьютерами. Если будет принято такое решение (а оно будет принято, жизнь заставит), то одних только экономистов-педагогов потребуются в средних школах немалое количество.

Еще один из способов решения проблемы - создание городского образовательного фонда - некоммерческой организации социального обеспечения, исключительным видом деятельности которой является негосударственное финансирование высшего профессионального образования, выплата стипендий, финансирование обучения в аспирантуре, предоставление грантов для обучения участников фонда за границей.

На основе таких фондов строится финансирование высшего образования в англоязычных странах. Поэтому наличие двух дипломов (двух высших образований) в смежных областях на Западе является нормой. Не пора ли и нам об этом подумать?

Л. ТАРАБАНОВ,  
председатель ассоциации частных предприятий.

## УКРУПНЕНИЕ НЕФТЯНЫХ КОМПАНИЙ

Нефтяные компании представили все необходимые статистические данные в рабочую группу, созданную по поручению правительства для подготовки и анализа материалов по укрупнению компаний. Рассматриваются варианты объединения «Роснефти», «Славнефти» и ОНАКО в национальную нефтяную компанию, присоединения ОНАКО и «Славнефти» к «ЛУКОЙЛУ», а также присоединения ОНАКО и «Роснефти» к «ЮКОСу». Рабочая группа представит рекомендации правительству в середине будущего месяца.

## СЛУШАНИЯ ПО БЮДЖЕТУ

По сообщению пресс-службы окружной Думы, на слушаниях по бюджету депутатами определены основные подходы к формированию главного финансового документа 1999 года. Несмотря на стремление администрации округа уравнивать расходы с доходами, пока что просматривается дефицит бюджета.

Главы администраций Сургута, Лангепаса, Нижнеартемовска и Пыть-Яха заострили внимание на том, что расходы по исполнению федеральных обязательств из года в год ложатся тяжким бременем на органы местного самоуправления и компенсируются федеральным центром лишь в незначительном объеме. Речь идет о детских пособиях, ветеранских льготах, доплатах и компенсациях военнослужащим, работникам суда и прокуратуры.

Острая дискуссия разгорелась по поводу объявленной цены тонны сырой нефти в размере 470 рублей. Это очень важный показатель, от которого зависит формирование доходной базы бюджета. Дело в том, что данная цена является средней по округу, на самом же деле она колеблется от 250 до 800 рублей.

Что стоит за этим фактом? Весьма неприглядная ситуация.

## В ОКРУГЕ

В некоторых компаниях, например, в «ЮКОСе», сырье продают по заниженным ценам своим же структурам, тем самым значительно уменьшая налогооблагаемую базу. Компания же получает основную прибыль от реализации светлых нефтепродуктов. Изготовленные из дешевого исходного материала, они приносят хозяевам приличные барыши. А налоги с них получает, увы, другой регион.

Председатель Думы Сергей Собянин сказал, что предполагается установить дифференцированную плату за недра. Если компания продает тонну сырой нефти по 250 рублей, значит, условия ее добычи аналогичны таковым в Саудовской Аравии и платить за недра придется по максимальной ставке. Если же цена равняется 800 рублям, то сырье добывать трудно и плата за недра будет минимальной.

Один из основных принципов формирования бюджета сохранен в неприкосновенности. Как и в благополучные времена, схема раздела налогов между округом и территориями осталась прежней - семьдесят процентов собранных средств остается на местах, тридцать идет на формирование окружных программ, содержание которых будет подвергнуто тщательной ревизии.

Депутаты также рассмотрели законопроект о денежном довольствии муниципальных служащих и о вмененном налоге на доход от определенных видов деятельности.

В завершении слушаний создана рабочая группа по доработке бюджета. Документ с учетом замечаний и предложений будет вынесен на заседание Думы третьего-четвертого февраля.

## ТЕЛЕФОН... БЕСПЛАТНО

Установка телефона во все времена была в числе дефицитных услуг. Рынок многое изменил, в том числе и доступность телефонной связи. Да вот беда: возможности-то не

те, что были раньше. Тогда и решили в филиале «Пытьях-телеком» прибегнуть к своему методу.

Осенью в пятом микрорайоне был заселен 81-квартирный дом. Связисты обошли всех жильцов, предлагая установку телефона. Желающих не нашлось: кто зарплату не получил, кому мебель нужна.

Связисты поменяли тактику и предложили месяца на два установить телефон... бесплатно. 25 новоселов согласились. Можно было разрешить выход и на междугородную связь, да побоялись: вдруг люди сразу не заплатят, появятся долги.

Повторный обход дал еще двадцать потенциальных абонентов. В течение первого «бесплатного» месяца из 45 жильцов договоры на абонентное обслуживание заключили 32, 28 из них за услуги заплатили сразу, четверо - частично, остальные - в кредит. В кассу филиала поступило 36,8 тысячи рублей.

Остальные абоненты второй месяц продолжают пользоваться бесплатным телефоном и отказываться от него не хотят. Как только найдут средства, сразу зарегистрируются полноценными абонентами. Вот так телекомовцы доказали горожанам необходимость приобретения телефонных услуг.

И еще. Если появляется новый абонент, связисты стараются облегчить его заботы: предлагают телефонный аппарат, тут же его включают, бесплатно вручают справочник телефонной сети с междугородными кодами, памятку дополнительных услуг АТС и рекламу других услуг связи.

Свой метод телефонисты Пыть-Яха продолжают совершенствовать. Обе стороны друг другом пока что довольны.

По сообщению

ИА «Югра-Информ».



**ФОНД «НОВЫЙ ДОМ»**  
 предлагает УСЛУГИ по ПОКУПКЕ, ПРОДАЖЕ и ОБМЕНУ КВАРТИР.  
**ПРОДАЮТ Квартиры:**  
 1-комн. по ул. Магистральная, 33, Губкина, 7, Магистральная, 48, Профсоюз, 32;  
 2-комн. по пр. Взлетный, 5/1, Магистральная, 60;  
 3-комн. по ул. Мелик-Карамова, 47, Профсоюз, 42;  
 4-комн. по ул. Профсоюз, 22, 50 лет ВЛКСМ, 2.  
**ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ и КОНСУЛЬТАЦИИ.**  
 Обращайтесь: пр. Мира, 15; тел. 32-31-56.

**ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ**  
 по телефону «06»  
 и во всех телефонно-телеграфных отделениях связи филиала «Сургуттелекомсеть» в газеты «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

**ПРОДАЮТ**  
 Продаются, покупаются квартиры. Тел. 34-20-19.  
 Двухкомнатную квартиру улучшенного моспроекта (около горвоенкомата, 5/5). Тел. 28-22-70.  
 Двухкомнатную квартиру в деревянном доме. Тел.: 46-21-34; 35-22-34 (после 18 часов).  
 Двухкомнатную квартиру в трехэтажном доме. Тел.: 33-93-26, 34-91-99.  
 Срочно - трехкомнатную квартиру 112 серии в 25 мкрн., 5 этаж. Тел. 25-11-82.  
 Четырехкомнатную квартиру ленпроекта. Тел.: 24-75-48, 28-38-49.  
 Четырехкомнатную квартиру ленпроекта или меняют на двухкомнатную. Дом в п.Снежный (2 этажа). Тел. 34-02-40.  
 Гараж в ГСК-49. Тел. 25-65-10.  
 Капитальный гараж в ГСК-20 «Северо-Восточный» с кессоном. Тел. 33-92-33.

**ХРОНИКА ГИБДД**  
 Прошедшая неделя ознаменовалась резким похолоданием и в связи с этим густыми туманами на дорогах города и района. По этой причине произошло более половины дорожно-транспортных происшествий, случившихся за неделю. А всего за названный срок было совершено 93 ДТП, в которых пострадали семь человек. За управление автотранспортом в нетрезвом состоянии задержаны 43 водителя.  
 В 6 часов вечера 19 января на автодороге Сургут - Н.Федоровка водитель ВАЗ-21099 выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с автомашиной ГАЗ-31029. В результате этого водитель ВАЗа и два его пассажира получили телесные повреждения и были госпитализированы.  
 По этой же причине произошло ДТП и 21 января на автодороге Сургут - Нефтеюганск. Водитель «Москвича-2141» не справился с управлением и врезался на встречной полосе в автомашину ГАЗ-31029. Пострадала 15-летняя пассажирка «Москвича».  
 В этот же день на пр.Комсо-

**СПОРТБОЗОР**  
**«БАРС» ВЫХОДИТ НА ЛЫЖНОЮ И ВЫИГРЫВАЕТ**  
 Последний месяц ушедшего года был удачным для лыжников спортклуба «Барс».  
 11 золотых, 9 серебряных и 10 бронзовых медалей в личном первенстве, две золотых в мужских эстафетах и серебро в эстафете женской - таков своеобразный отчет спортсменов перед своими спонсорами.  
 Среди таковых, кстати, самые известные предприятия города: ОАО «СНГ», «Сургутнефтегазбанк», СГПЗ, ГРЭС-2, ОГПС-1, Сургутские электрические сети, ОАО «Сургутгаз». Именно с их помощью «барсовцы» имели возможность выступить на чемпионате Тюменской области по лыжным гонкам среди спортсменов среднего и старшего возраста в Тобольске. Лыжники из девяти городов и районов области на сложных тобольских трассах при минус 29 градусах оспаривали право быть лучшими.  
 В результате упорной трехдневной борьбы сборная «Барса» с отрывом в 19 очков обогнала ближайших соперников - тобольчан, а наши чемпионы вошли в состав сборной команды области.  
 Сегодня мы по праву гордимся дважды чемпионами в личном первенстве Сергеем Сычевым, Анатолием Плехановым, Александром Улановым и Назией Сайдулиной. Достоинны уважения и чемпионы, и призеры лыжных гонок.  
 Впереди у лыжников зональные соревнования в Красноярске, республиканские - в Тольятти и Златоусте. И руководителям предприятий, которые нам помогают, и сургутянам мы обещаем, что сделаем все возможное, чтобы нашим землякам не было стыдно за своих работников и спортсменов.  
 А.ЗАХАРОВ, президент спортклуба «Барс».

**Трибуна**  
 Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.  
 ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.  
 НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.  
 Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

**3 февраля**  
 в центре культуры и досуга «КАМЕРТОН» состоится чувашский эстрадный концерт.  
 ПЕРЕД СУРГУТЯНАМИ ВЫСТУПЯТ заслуженный артист Чувашской республики Г.Жирнов, народный артист республики И.Христофоров, заслуженный работник культуры А.Бурундуков, солистка концерта - Альбина Сарри (г.Чебоксары).  
 В программе концерта песни на чувашском, русском, татарском и украинском языках.  
 Начало в 19.30. Билеты продаются в кассе ЦКиД «Камертон». Цена билета - 50 рублей.

**ТЕЛЕФОНЫ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ:**  
 01 - ПОЖАРНАЯ ОХРАНА  
 02 - МИЛИЦИЯ  
 03 - «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»  
 24-55-30 - реклама на канале «СИН+НТВ»  
 35-56-45.

**Уважаемые господа!**  
**ООО «СЕДА»**  
 предлагает следующие виды услуг:  
 ♦ изготовление и установка металлических дверей и решеток  
 ♦ изготовление гаражных ворот  
 ♦ изготовление мелких металлоконструкций  
 ♦ изготовление гнутого стального профиля толщиной до 1,5 мм  
 ♦ рубка металла на гильотине толщиной от 2 до 4 мм  
 ♦ токарные работы.  
 Услуги выполняются качественно и в короткий срок.  
 Тел. 76-93-40 (с 8 до 17 часов в рабочие дни).

**Время покупать!**  
 Инвестиционная компания «ИНВЕСТТЕХНИКА» покупает и продает акции ОАО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ», ОАО «ЭЭС РОССИИ», ОАО «ГАЗПРОМ».  
 Техника Ул. Майская 14. Тел. 24-20-50

**Отдых с комфортом!**  
 Широкий выбор техники, украшающей наш отдых.  
 Это видеомэгафоны и видеокамеры: SHARP, PANASONIC, SONY, JVC, PHILIPS.  
 Телевизоры: SHARP, PANASONIC, SONY, JVC, LG, SAMSUNG, DAEWOO.  
 Музыкальные центры, автомагнитолы: SONY, PIONEER, KENWOOD, CLARION.  
 Компакт диски.  
 Цены старого года! Приходите!  
 Магазины «Техника». Ул. Энергетиков 11, тел. 28-26-08. Ул. Майская 14, тел. 24-19-99.

**СДАЮТ**  
 помещения под офис и продовольственный магазин.  
 Обращаться по адресу: ул.Маяковского,51. Тел. 35-76-57 (с 9 до 17 часов).

**Фонд оказания помощи вкладчикам ИЧП Гайфуллина «Интерфейс» и «Фирма ГТФ»**  
 ПРЕДЛАГАЕТ ВСЕМ ГРАЖДАНАМ, ОФОРМИВШИМ В ДЕКАБРЕ-ЯНВАРЕ ДОКУМЕНТЫ В ФОНДЕ (КРОМЕ НЕРАБОТАЮЩИХ ПЕНСИОНЕРОВ СТАРШЕ 60 ЛЕТ),  
**ПОЛУЧИТЬ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ ПОМОЩЬ**  
 В СБЕРЕГАТЕЛЬНОМ ОТДЕЛЕНИИ СИБИРЬГАЗБАНКА №3 по адресу: ул.Мелик-Карамова,92. Телефон фонда 24-26-26.

**Чебоксарский центр «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» с 3 по 7 февраля**  
 проводит очередное обследование органов зрения взрослых и детей с последующим направлением на лечение в центр, где окажут помощь с применением новейших методик при заболеваниях:  
 КАТАРАКТА, ГЛАУКОМА, АТРОФИЯ ЗРИТЕЛЬНОГО НЕРВА, ДАЛЬНОЗОРКОСТЬ, АСТИГМАТИЗМ, КОСГОЛАЗИЕ, ОТСЛОЙКА СЕТЧАТКИ и др.,  
 а близорукость устраняется лазерным устройством за 30 секунд.  
 Обращаться: ул.Лермонтова, 5/1. Телефоны: 32-33-16, 32-03-18.

**Лечит природа**  
**Анكير - тоник**  
 С пантами марала и витамином С. Разрешен к применению в качестве биологически активного, антистрессового, общеукрепляющего и тонизирующего препарата.  
 Состав: панты марала, витамин С, МКЦ Анكير-Б, глюкоза.  
 Действие препарата основано на использовании целебных свойств пантов марала, которые более двух тысяч лет используются в китайской и тибетской медицине как драгоценное профилактическое и оздоровительное средство.  
 Биологическая эффективность препарата пантов проявляется несколькими эффектами: сосудорасширяющим, стимулирующим, тонизирующим и адаптогенным.  
 Препарат рекомендуется принимать:  
 - как общеукрепляющее и тонизирующее средство;  
 - для повышения стрессоустойчивости (при повышенных умственных и физических нагрузках);  
 - для поддержания баланса макро- и микроэлементов в минеральном обмене организма;  
 - для нормализации белкового, жирового и углеводного обмена;  
 - при снижении половой функции у мужчин и женщин;  
 - в восстановительном периоде после перенесенных заболеваний.  
 Стоимость 40 таблеток - 26 рублей 40 коп.  
 Россия, Алтайский край, г. Бийск.  
 Главная цельность - здоровье!  
 Маг. «Марсель» ул. Дзержинского 6, тел. 24-56-90.  
 Маг. «Техника» ул. Энергетиков 11, тел. 28-26-08.  
 Маг. «Стиль» ул. Мира 9, тел. 34-70-56.  
 Маг. «Техника» ул. Майская 14.

**РАЗНОЕ**  
 Утерянное водительское удостоверение на имя МАРКУШИНА Д.Г. просят вернуть за вознаграждение. Тел. 25-05-82.  
 Утерянное свидетельство на право торговли на имя КУШПИЛЕВОЙ Т.Я. считать недействительным.  
 Свидетельство о государственной регистрации арендного предприятия №10-2 и печати считать недействительными.  
 Свидетельство частного предпринимателя на имя БОДИНА Игоря Александровича считать недействительным.  
 Отчетное собрание гаражного кооператива ГСК-12 состоится 31 января в 9 часов 30 минут по ул.Майской,8/1. Правление.  
 Сдают квартиру в центре города. Тел. 34-09-48.  
 Сдают квартиру в районе энергетиков. Тел. 32-68-92.  
 Срочно снимет квартиру в районе ул.Островского семья из 3 человек. Тел. 34-30-78.  
 Металлические двери. Тел. 24-68-58.  
 Ремонт холодильников. Гарантия. Тел.: 76-64-57, 28-07-51.  
 Ремонт швейных машин и оверлогов на дому. Тел. 35-95-76.  
 Меняют трехкомнатную квартиру ленпроекта (1 этаж, 27 мкрн.) на двух- и однокомнатную. Тел. 25-19-73.  
 Меняют четырехкомнатную квартиру ленпроекта по ул.Мира (3 этаж) на 3+1. Тел. 35-41-26.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.  
 E-Mail Tribuna@wsnet.ru  
 «СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/  
 Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.  
 Тираж 21.058. Заказ № 551.  
 За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.